

聊城抗癌乐园会员招募进行中

为癌症患者营造一个温馨的“家”

本报聊城9月11日讯(记者王传胜) 11日,本报发出聊城抗癌乐园招募的消息后,引起强烈反响,不少读者打来电话说,“想找这么一个组织很久了”。聊城抗癌乐园由齐鲁晚报与聊城宁养院联合发起,旨在为癌症患者营造温馨的“家”,倡导“自救互助、乐观淡定、适宜治疗、与癌共存”。

11日下午,家住城区湖北小区的王女士打来电话说,她大哥今年才48岁,两个月前查出肝癌,已没有手术机会,一家人不知该如何是好。看到报纸上的消息,王女士想咨询一下聊城抗癌乐园是个什么组织,收不收费,怎么报名。

聊城抗癌乐园是由齐鲁晚报联合聊城宁养院发起的公益组织,不收任何费用,目前刚刚启动,正在招募会员。

成立抗癌乐园的目的,旨在为癌症患者营造一个温馨的“家”,倡导“自救互助、乐观淡定、适宜治疗、与癌共存”。聊城抗癌乐园正式成立后,将通过开展各种活动,为患者提供科学的抗癌理念,增强患者战胜病魔的信心,增进病友间的交流,共同寻找康复之路。

聊城宁养院主任高杰介绍,宁养院成立于2011年,是李嘉诚基金会全国宁养医疗服务计划项目之一,免费为贫困晚期癌症患者提供镇痛治疗、护理照顾、心理辅导等。据不完全统计,三年来,聊城宁养院服务总人数已达1138人,总服务次数达12827次,出诊里程达67040公里。

“三年来,每周都要外出做家访,我们已走遍了聊城市所有的乡村,为大量饱受病痛

折磨的患者提供服务。”高杰说,如今,这些患者大都不在人世了,每一个生命的离去,对他来说都是隐隐的悲伤。他希望在有生之年,尽自己所能,帮助更多的癌症患者减轻病痛折磨,提高生活质量,延长生存时间。

高杰说,他早就想过成立这么一个组织,传播科学的抗癌理念,为患者适宜治疗提供建议,让患者在一起“抱团取暖”,乐观淡定,进而达到与癌共存的目标。“得了癌症并不可怕,可怕的是患者内心的恐惧和不当的治疗。”

聊城抗癌乐园,诚邀广大病友加入。报名地址:聊城市人民医院宁养院(市人民医院东区)。咨询电话:0635-8272049;18606350214。



在聊城宁养院走廊里,摆放着一个生命展板。本报记者 王传胜 摄

相关链接

查出罹患癌症要不要告诉病人?

今年7月份,聊城市民小木(化名)的父亲查出肺癌,中晚期,用医生的话说就是:“没救了”!

最初,小木拿着门诊大夫大笔一挥写有“肺Ca待排”的“天书”,给父亲尽快办完了住院手续。除了偶尔咳嗽几声,右胸有点疼外,父亲跟健康人一样,是自己走到护士站的,还给工作人员开玩笑说:“看我不像病人

吧?”

接下来,小木陪父亲做各项检查,满心期待“不是”肺癌,又特别担心“是”。面对死神的考验,父亲脸上也蒙了一层阴影。检查结果很快就出来了,还是等来了最坏的结论:“符合肺腺癌”!

姑姑当场泪如雨下,小木只能强忍着不让眼泪流出来。从医生办公室出来,小木不知该如何

去面对父亲。如实告诉父亲,他肯定难以承受!只能强挤欢颜,暂时隐瞒,对他说还需要进一步检查。

小木了解一些西方医疗的理念,认为告诉病人实情更好一些,而亲属则一致要求保密:“告诉他,光吓都吓死了!”就这样,小木纠结了半个多月,一直瞒着父亲。

聊城宁养院主任高杰说,

小木这种情况很多,查出病症先告诉家属是我国医疗的传统,一些西方国家恰恰相反,医生都是把家属支开,把病情如实告诉病人,病人愿意保密还是想告诉谁,由病人自己做主。他认为,如果不告诉病人实情,家里就会充满神秘、猜疑的气氛,无法开诚布公地讨论病情和治疗,其实更不利。有些病人如果知道了实情,可

能会认真考虑剩下的时间如何度过更有意义,怎么过才不留遗憾。

一旦查出患有癌症,到底该不该告诉病人实情?面对亲情绑架和伦理考验的双重煎熬,你会怎么办?你有没有这样的经历?欢迎致电、致信本报来说。电话:18606350214。电子邮箱:357307429@qq.com。

本报记者 王传胜

牛角店镇:规范药具管理

自党的群众路线教育实践活动开展以来,东阿县牛角店镇计生服务站人员按照“扎根基层、心系群众、优质服务”这一要求,从服务育龄群众大局出发,切实规范避孕药具管理。

为确保国家免费提供的避孕药具发放到应使用药具的人员手中,牛角店镇建立健全规范统一的药具管理台账。建立“一账两单两表”,即药具收发账,药具请

领单、药具发放单,一卡通发放登记表、一卡通发放药具表。村级本着谁随访谁记录,谁负责谁管理的原则建立镇村两级药具管理登记制度。同时加强对全镇药具管理员的培训,使她们熟悉新的药具管理台账填写使用,做到账表册单齐全,明确各村育龄群众对避孕药具需求,使避孕药具能得到有组织、有计划发放,达到物尽其用,减少积压和浪费。(张杰)

冯官屯镇:践行党的群众路线 提升计生服务质量

在平县冯官屯镇认真践行党的群众路线,努力提升计生服务质量。

强化思想建设,转变服务态度。该镇计生办认真组织镇村计生干部学习党的群众路线教育实践活动的规定和要求,结合工作实际,对照个人在工作纪律、工作作风、工作态度、服务意识等方面开展批评与自我批评,查摆问题,制定整改措施,并做到立行立改,切实转变思想,端正态度;强化作风建设,脚踏实地,真抓实干,扎实抓好人口计生工作。镇计生办积极开展好整治“两非”和“关爱女孩”等活动,认真组织村计生干部定期进村入户开展宣传政策,对目标人群进行摸底登记,核实

目标对象的婚育情况,收集人口信息,做到“情况明、底数清、信息准、工作实”,确保政策公平公正落实。充分利用村公开栏、宣传车、宣传栏和发放宣传资料等形式进行广泛宣传和解读人口计生政策;强化服务理念,着力提高群众满意度,力求“为民、务实、清廉”。热情接待群众来访,热忱服务,耐心解释,积极开展流动人口“网上办证”服务,充分利用人口信息平台、电话和QQ协查婚育情况信息,极大的缓解了异地办证难的问题;组织开展“情暖计生进家庭”活动,开展“送证上门”,把服务送到家,关爱计划生育贫困家庭,把温暖送上门。(靖庆军)

聊城首例人工全肘关节置换手术成功

今年8月,聊城市中医院骨科创伤科主任房义辉主任医师主刀,王新昌主治医师等医师参与共同独立完成类风湿性关节炎全肘关节置换手术一例,开创了鲁西地区肘关节置换技术的先河,填补了我市肘关节置换手术的技术空白。扩大了聊城市骨科在鲁西地区的影响。

患者浦女士,45岁,因“左肘关节疼痛,活动受限2年”入院。入院查体:病人发育良好,左肘关节屈曲位制动,肘关节屈伸活动范围<30°,旋转活动不能,左手手指屈伸活动好,无麻木不适,指间关节轻度增粗,屈伸活动尚可。辅助检查:左肘关节

半屈曲位DR—X光片显示:正位见肘关节轻度外翻,桡骨头与肱骨小头重叠,尺骨近端轻度向外成角畸形。侧位见肘关节间隙完全消失,肱骨冠突窝内鹰嘴窝内有较多高密度骨性增生阴影。附图:

入院后完善辅助检查,三大常规,胸片,骨密度检查等,综合评估,定于2014年8月20日在臂丛麻醉下行左侧人工肘关节置换术。术后左肘关节半屈曲位置制动3-4周,应用抗炎等药物对症治疗,术后14天病人刀口一期愈合,给予刀口拆线治愈出院。

(张建新 王新昌)